

西藏军区某旅

# 组织开展武器装备秋季换季保养工作



本报拉萨讯(王翔 王德凯 翟研博 李伦 记者 旦增旺姆)换季保养千分细,驰骋高原万里行。为维护武器装备优良的技术性能,为下一步遂行多样化军事任务提供有力保障,近日,西藏军区某旅紧锣密鼓地组织武器装备秋季换季保养工作,对武器装备进行一次彻彻底底的“全身体检”,以官兵们扎实的作风和严苛的标准,来打赢这场装备保养的“主动战”。

掀车头、爬车顶、钻车底,官兵动作娴熟,配合默契……走进车辆

保养场,记者看到,某连技术骨干万国良根据装备保养进度,现场组织“轮胎更换”示范教学,详细讲解注意事项、传授保养方法,官兵们认真倾听、不时提问。驾驶员张桐说:“车就是我们驾驶员亲密的战友,无论工作多忙、任务多重,换季保养工作要雷打不动地去落实,它是提高部队车辆装备正规化管理、落实安全制度的重要举措。”

在对车辆装备进行检查时,要重点注意孔螺塞油面是否与孔的下沿平齐,变速器、分动器和驱

动桥通气管清洁是否通畅、是否固定良好、有无损伤。”老班长在操作的同时,手把手地向新同志传授着“经验”。

武器装备是军人的“第二生命”,时刻保持武器装备“健康”是提升战斗力的前提和基础。工作现场,各单位按照“定人、定车、定标准”的要求,结合该单位的武器装备类别和特点,制定了详细的工作计划和维修方案,形成“一营一案”“一车一表”,确保换季保养工作高起点展开、高质效推进、高标

准完成。

该旅相关负责人表示,换季保养不仅是对装备的维护,更是对战斗力的保证,通过对装备的保养,使武器装备延长使用寿命,同时也锻炼了官兵们的装备维护保养能力和团结合作的精神。

图①:两名军士协同对链条进行擦拭保养。

图②:军士擦拭火箭炮插拔机构。

图③:军士对车辆进行保养。

欧阳作皓 摄

## 我区启动“老兵听力关怀计划”项目

本报拉萨讯(记者 王杰学)近日,由自治区退役军人事务厅协同中国老龄事业发展基金会及腾讯SSV时光实验室共同启动的“老兵听力关怀计划”项目在我区开展。此项目属“情暖老兵”系列活动组成部分,旨在为西藏听障退役老兵开展听力健康公益服务、助听器捐助。

10月20日上午,在拉萨市退役军人服务中心,该项目技术小组对拉萨市受助听障退役老兵集中进行线下验配。据悉,此次活动主要为全国困难退役军人帮扶援助系统在库的60岁以上低保、特困人员等听障退役老兵,其中优先为在乡复员退役军人、荣立二等功以上人员资助助听器,经过前期自治区各级退役军人事务系统对全区退役军人排查和摸底,中国老龄事业发展基金会线上验配,在全区初步筛选、确定300余名受助对象,为其带去了全流程数字化听力健康服务,让老兵们听见新时代的福音、听清和平的声音。

该项目的开展,不仅为听障退役老兵解决了实际困难,还进一步增强了退役军人荣誉感、归属感、获得感,体现了党和政府以及社会各界对退役军人的关心和支持,对推动我区退役军人工作高质量发展具有重要意义。



图为“老兵听力关怀计划”项目技术人员为听障退役老兵进行线下听力测试。

本报记者 王杰学 摄

## 开展2024年度综合性应急演练

墨竹工卡县

本报拉萨讯(洛克 记者 格桑伦珠)近日,墨竹工卡县开展2024年度综合性应急演练。此次演练旨在检验和完善应急预案,增强各部门之间的协调配合,提高公众的应急意识和自救互救能力。

此次演练内容涵盖应急指挥、抢险救援、医疗救护、后勤保障和治安维护等多个方面。演练主要模拟墨竹工卡县发生强烈地震导致部分建筑物倒塌、人员被困的案例。模拟地震发生后县应急指挥中心立即启动应急预案,迅速调集各应急救援队伍赶赴现场。县消防救援人员利用专业设备对倒塌建筑物进行破拆,搜寻被困人员;医疗救护人员在现场设立临时医疗救治点,对受伤人员进行紧急救治和转运;公安干警负责维护现场秩序疏散群众;后勤保障组协助开展救援和物资发放等工作。

墨竹工卡县相关负责人表示,此次综合性应急演练,有效检验了墨竹工卡县应急处突能力,积累了宝贵经验。下一步,将以此次演练为契机,加强应急管理体系建设,不断完善应急预案,提高应急救援能力,切实保障人民群众的生命财产安全和社会稳定。



图①:应急演练启动仪式现场。

图②③④:应急演练现场。

洛克 本报记者 格桑伦珠 摄